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Szomorn hírre ébredjünk ma reg 

gél: Thaly Kálmán dr., Debrecen város 
díszpolgárának, az első választókerület 
országgyűlési képviselőjének halála hírére. 
Meghalt Thaly Kálmán, a fényes nevű 
politikus, a nagy magyar történetiró, 
gyászba boriivá a magyar közéletet, 
amelynek egyik legkiválóbb alakja volt. 
Szép kort élt és szépen élt: a munká­
nak élt, a legszebb munkának, a magyar 
nemzeti állam gondolatának élt. És ezt 
a magasztos gondolatot minden erejével 
és minden tudásával szolgálta, politikai 
és Írói pályafutása e nagyszerű ideál 
körül jegecedett.

A legerősebb lelkű, legmélyebben 
járó szellemű egyéniség ment el körünk 
bői vele. Törhetetlen és lángoló fajsze 
retete volt vezérlő csillaga; de nem va­
kon követte, hanem a tudomány világító 
szövétneke mellett. Ahol a világosság 
nem volt elég nagy, ott maga teremtett 
nagyobb világosságot. A búvár erejével 
hatolt előre. Egyike volt a legnagyobb 
történészeknek. De speciális buvárlatá- 
nak tárgyává tette a kuruckorszakot. 
Senki mélyebben nem hatolt be a Rá- 
kóci-korszakba. Égyébb tudományos ku­
tatásai is értékesek, de nevét a magyar 
tudományos irodalomban az a körülbe­
lül ötven kötetre rugó mű tette halha­
tatlanná, amelyet a Rákóczi-korazak-
ról irt. , ,x

Ez a tudományos munkálkodás ve­
zette a politikai pályára, azzal a törek­
véssel, hogy ez a munkálkodás gyu- 
mölcshozó legyen, indult Thaly Kálmán 
a törvényhozó testület kebelébe. Es erre 
az útjára Debrecen város közönsége se­
gítette Thaly Kálmánt. Az első kerület 
választó polgársága nem is sejtette, 
milyen fönséges eszménynek szegődött 
a szolgálatába, amikor Thaly Kálmán 
előtt megnyitotta a politikai közélet so- 
rompóit ős hatszor nyújtotta át neki a 
mandátumot, a nélkül, hogy sejtette 
volna, milyen kulturmissziót teljesít az­
zal, hogy Thaly Kálmánt követté vá­
lasztja. Thaly Kálmán küldetése betelt 
már, a szégyenfolt ki volt már törülve ji

1839—1909.

magyar Corpus Jurisból, Rákőczy és buj­
dosó társai a hazai főidben pihentek 
már, amikor Thaly Kálmán hálát mon 
dott Debrecennek, amért önkéntelenül 
elősegítette, hogy az ősz tudós nem 
hiába élt. Ö mondta, amikor huszonöt

zott el Trencsénmegyében lőv6 Zablat község * 
be, ahol evy régi jó barátját, Pólyák Béla föld­
birtokost kereste fel. Thalynak az volt a 
szándéka, hogy ott tölt néhány hetetJTegnap 
este kitiinö hangulatbal volt Thaly. Vacsora 
után sokáig e beszélgetett vendéglátó házi­
gazdájával. Jókedvűm tért nyugalomra. A
• 1 • J J 1___  Utalnlnn VACiamil 1 ott Qhiába élt. O mondta, amikor nuszonot gazuajav»^ őrákban hirteleQ roBSZul lett a

éves képviselői jubileumát ^népéivé,; igefl rövfd szenvedés után 8 óra után meg 
méltattuk az ö politikai és történetírói .g 
érdemeit : ,,Az érdem nem az enyém
első sorban. Az érdem első sorban Deb­
recen városáé és Debrecen városának

A gyászhir Debreczenben.
A délelőtt folyamán egy rövid kis

récén városáé és Debrecen városának érkezett Debreozenbe a polgármea
első választó kerületi polgáraié, mert terhez, amelyben a képviselöház elnöksége 
ha ők nem adják a debreceni mandátumot 8(jta t’udtul a lesújtó, szomorú tényt, hogy 
kezembe, nem lett volna hatalmam, hogy 
ezt kieszközeljem. Mindenekért a hálát én 
rakom le Debrecen városának polgárai elé : 
mert ha engem mandátumukkal meg nem 
tisztelnek, csupán irodalmi működésemmel
nem lett volna hatalmam ezt a dicsösseges 
eredményt elérni

A küldetés betelt és Thaly Kálmán 
meg Debrecen között megszakadt a ka­
pocs : a fejedelem krónikása elment a 
fejedelem után. És ha duzzogtak sokan, 
hogy Thaly Kálmán a debreceni lokális 
érdeknek nem volt hü szószólója, gon­
doljanak arra, hogy Thaly Kálmán a 
debreceni mandátumát mekkora nemzeti 
érdekek kielégítésére használta föl.

Thaly Kálmái halála.
A megdöbbents gyászeset hire Buda­

pestre, a képviselöház elnökségéhez érkezett 
1 .»először. Pólyák Béla, Thaly Kálmán régi 
meghitt barátja küldte Záblatrol az alábbi 
gyászos telegrammot:

„Thalv Kálmán országgyűlési kép 
viselő, régi jó barátom ma éjjel családi 
körömben elhunyt.

A képviselöház ormára azonnal kitűz­
ték a gyászlobogót s amikor a fővárosban 
elterjedt a halálhír, talán nem akadt egy 
ember sem, aki mély részvétet ne érzett 
volna a fölött, hogy az ősz kuruc kidőlt az 
élők sorából.

Thaly Kálmán betegsége.
Budapestről táviratozzák: Thaly Kál 

mán az utóbbi időben sokat betegeskedett, 
közel egy év óta súlyos betegen feküdt po­
zsonyi lakásán a amikor jobban lett, Buda­
pestre költözött fel. Most, a közepén, ujbó 
rosszabra fordult állapota, s akkor vidékre ment 
üdülni. Pozsonyból nehány nappal ezelőtt uta-

adta tudtul a lesújtó, szomorú tényt, hogy 
Tüaiy Kálmán, Debreozen város első kerü­
letének országgyűlési képviselője hirtelen 
meghalt. A városnak minden egyes polgára 
ott érezte szivében a megilletődőst s nem 
akadt senki, aki ne tudta volna fölismerni 
azt a súlyos csapást, amit Thalv Kálmán 
halálhíre keltett. A halálesetről részletek 
nem érkeztek. Az első pillanatban el sem 
akárták hinni a gyászos hirt, az egymást 
lövető táviratok azonban sajnos, igazolták, 
hogy Thaly Kálmán örökre elköltözött.

Az első sürgönyt, amint jeleztük. Ko­
vács József polgármester kapta s ennek szö­
vege a következő;

Nagyságos polgármester urnák
Debreozen.

Thaly Kálmán vidéken meghalt, kő. 
zelebbit még nem tudunk. Képviselöház 
elnöki hivatala.

A város tanácsülésén vette kézhez Ko­
vács József polgármester a táviratot s fel­
függesztette a tanácsülését. Alig egy fél óra 
múlva újabb sürgöny érkezett Bakonyi Sa­
mutól, aki ezeket közli :

Megrendülve értesülök, hogy Thaly 
Kálmán meghalt bővebb részleteket ma­
gam se tudok. Bakonyi Samu dr.

Egy pár pere múlva a városháza épü­
letén már a fekete gyászlobogó jelezte a
lalál esetet. , . , „ ... „„

A Csapó utca függetlenségi körhöz az
alábbi távirat érkezett.

Nagy tiszteletű
Somogyi Pál urnák

Debrecen.
Lesújtva értesülök e pillanatban Thaly 

Kálmán elhunytéról. Temetése Pozsonyban 
lesz. Ideje még bizonytalan. Bakonyi.

A függetlenségi párt számos tagja ép­
pen értekezleten volt jelen,.amelynekkere­
tében is már a legnagyobb részvétüknek
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adtak kifejezést. A ház épületére kitűzték a 
gyászlobogót.
Thaly Kálmán mint Debrecen képviselőié.

Thaly Kálmán Debrecen első kerületét 
huszonnyolc év óta képviseli, ez idő óta 
ennek a kerületnek polgársága rendületlenül 
kitartott a nagyhírű tudós mellett Általá­
nosan szerették, tisztelték, becsülték az 6sz 
politikust s eme ragaszkodásának a polgár­
ság több alkalommal impozáns formában 
adott kifejezést. Két évvel ezelőtt megülték 
képviselőségének 25 éves jubileumát s arról 
a díszes ünnepségről más helyen emléke 
zünk meg. Puritán jellemű kálvinista ember 
volt s mint a tiszántúli egyházkerület ta- 
nácsbirája, sokat munkálkodott az egyház 
érdekében.

Thaly Kálmán életrajza.
Thaly Kálmán született 1839-ben, Cse- 

pen, Komárommegyóben. 1850 ben Pozsony­
ba ment, azután Pápára, hol a gimnáziumot 
befejezte ; végre 1856-ban Budapestre, hol a 
ref. theologia szakra Íratta be magát, de az­
után az egyetem magyarrá lévén, a jogi 
és bölcsészeti tantárgyakat hallgatta. Az 
irodalommal korán kezdett foglalkozni; 
eleinte szépirodalmi iró, majd kiválóan tör­
téneti tanulmányokra adta magát; 1860-tól 
1864 ig a Pesti Napló szerkesztőségének 
tagja volt Fáikkal, Csengerivel és Salamon­
nal együtt. 1864 tői 1869 ig az irodalom ta­
nára volt a pesti ref. főgimnáziumban mint 
Gyulai Pál utódja. 1864-ben jelent meg az 
eső nagyobb történelmi munkája: „Bottyán 
János* melyet vagy 40 kötet, főleg a Rá- 
kóczi-korra vonatkozó nagyobb mü követett. 
Az akadémia nemsokára levelezőtagjává vá 
lasztotta.

Az alkotmányos minisztérium helyre­
állítása után hivatalt vállalt s a honvédelmi 
minisztériumban osztály tanácsosi állást töl­
tött be. Politikai elvei miatt azonban mint 
miniszteri tanácsos megvált állásától s ez 
időtől fogva mint a történelmi társaságnak, 
melynek alapitói közé tartozott, titkára és a 
Századok szerkesztője, kiválóan tanulmá­
nyainak élt. Egészségi okokból Pozsonyba 
tette át lakását, ahol most is állandóan la­
kik s élére állt a pozisonymegyei régészeti 
egyesületnek és a Toldy-körnek. 1878 ban a 
főváros IX. kerülete képviselővé választotta 
függet enségi párti programmal; 1881 ben 
ugyané kerületben kisebbségben maradt 
Kemény Gábor báró miniszter ellenében, de 
közben a debreozeni I. kerület mandátuma 
megüresedvén, elnyerte azt s azóta e kerü­
letet képviseli; az 1906-ik választásoknál 
már nyoioadizben választotta meg e kerület. 
Az akadémia 1880-ban rendes tagjává vá­
lasztotta; 1898-ban az akadémia történelmi 
bizottságának elnöke lett. 1869. óta tagja a 
milánói és torinói tudományos akadémiák­
nak ; Viktor Emanuel király tudományos 
érdemeiért a San Maurizio-rend tiszti lovag- 
keresztjével tüntette ki. 1880. ősszel, a 
konstantinápolyi első utazása alkalmával a 
török szultán a Medsidje-rend csillagos 
nagy eomandeur-jelvényeinek adományozá- 
zásával tüntette ki. A Magjar történelmi 
Társulat 1889-ben harmadelnökővő válasz 
tóttá; 1894. óta első alelnöke e társulatnak; 
1889-ben az oészággyülési függetlenségi párt 
első alelnöke lett.

Ugyancsak 1889-ben Konstantinápoly­
ban fölfedezte II. Rákóczi Ferenc hamvait 
s könyvet adott ki azokról s Rodostóról és 
egyszersmind a hamvak hazahozatalát sür­
gette az országgyűlésen s ezt a Ház egy­
hangúlag el is határozta. Kossuth 90. szü­
letésnapjára a 25 iüggetlensőgi képviselőből 
álló üdvözlő küldöttséget 6 vezette Torinóba. 
Az ezredéves kiállítás előkészítésében ős 
rendezésében igen tevékenyen közreműkö­
dött s nemcsak a regnikoláris küldöttség­
nek, hanem a nyolctagú végrehajtóbizott 
Ságnak is tagja, valamint a kiállítás törté­
nelmi főcsoportjának alelnöke volt. Az or­
szág hét nevezetes pontján létesített millen- 
náris emlékoszlopok felállítását az ő indít­
ványára határozta el egyhangúlag a tör­
vényhozás ; ez emlékművek helyeit mint 
miniszterelnöki biztos, személyesen jelölte 
ki mind a hót helyen, a hatóságokkal a

tárgyalásokat vezette és a művészeknek az 
— egyes emlékek müformáihoz az eszméket 
ő adta — a történelmi vonatkozásokat 6 
szolgáltatta s ez emlékiratokat szövegezte. 
Fáradozásáért legfelsőbb királyi elismeréssel 
és az ezredévi nagy aranyéremmel tüntette- 
tett ki. A kolozsvári Ferenoz József egye­
tem 1896-ban történetírói érdemei elismeré­
séül a bölcsészeti tudományok tiszteletbeli 
doktorává egyhangúlag megválasztotta. 1901. 
február 18-án ő Felsége az 1906 iki párisi 
világkiállítás magyar osztálya körül szerzett 
érdemei elismerések ép, különösen a hires 
„huszárterem* eszméjének fölvetéséért és 
létesítéséért, negyven éves törtónetbuvári 
jubileuma alkalmából a magyar királyi 
szent István-rend lovagkeresztjével tüntette 
ki. 1903-ban Debreczen, 1904-ben Pozsony 
választotta díszpolgárává. 1899-ben a füg­
getlenségi és 48-as párt részéről, amelynek 
tiszteletbeli elnöke, a paktum egyik alá­
írója volt. 1904. március 10-én az 6 felszó­
lalása vetett véget az obstrukoiónak. Ezen 
felszólalásának emlékére érmet verettek: 
„Harcok Írójának — béke szerzőjének* kör­
irattal. 1905. márciusában egyike volt ama 
politikusoknak, kiknek véleményét a hely­
zetről 6 Felsége kikérte.

1906. október végre megérte egyik 
legszebb álmát, dicsőséges Il-ik Rákóozy 
Ferenc fejedelmünk hamvainak hazaszállí­
tását. Azóta számtalan város választotta 
meg díszpolgárul s ez ovációk özönével 
halmozták el úgy itthon, mint a külföldön. 
Ez óv elején a valóságos belső titkos ta­
nácsosi címet kapta.

Thaly Kálmán debreceni Jubileuma.
Két évvel ezelőtt, 1907. május 27-én 

nagyszabású és meleg ünnepségek keretében 
ülte meg Thaly Kálmán debreceni képvi­
selőségének huszonőtéves jubileumát. A 
városháza nagytermében, óriási közönség 
jelenlétében folyt le Debreczen város tör­
vényhatóságának díszközgyűlése, amely Thaly 
Kálmán ünnepeltetésének első helye volt.

A díszközgyűlést Weszprémy Zol'án 
fúispán nyitotta meg, aki rövid szavakban 
méltatta a nap jelentőségét. Ezután a köz­
gyűlés száz debreceni polgárnak indítványára, 
egyhangú lelkesedéssel járult hozzá ahhoz, 
hogy a város Thaly Kálmán nevére negyven 
ezer koronás alapítványt tesz és a Kasza­
utcát Thaly Kálmán-utcának kereszteli el. 
A közgyűlés ezt a határozatot Thaly Kálmán 
jelenlétében kívánta kihirdetni. Amikor Thaly 
a közgyűlési teremben megjelent, percakig 
tartó éljenzéssel és tapssal fogadták. Thaly 
Kálmán az elnöki emelvényen a főispán és 
Kovács József polgármester közt foglalt 
helyet, ahol a város nevében bejelentették, 
hogy a közgyűlés abból az alkalomból, hogy 
Debreczen város első kerületét egy negyed­
száz év óta képviseli s hogy e szép napnak 
maradandó emléket biztosítson, elhatározta, 
hogy Thaly Kálmán nevére, a D ebreczenben 
létesítendő protestáns egyetem javára negy­
venezer koronás ősztöndij-alapityányt tesz. 
A határozat kihirdetését a közgyűlés lelke­
sen megéljenezte.

Nagy meghatottsággal köszönte meg 
Thaly Kálmán az ünnepel tetőst. Egy tudós­
nak, egy közéletben szereplő politikusnak 
— mondta — szebb jutalma nem lehet, mint 
a mindenkor törhetetlen hazaflságot bizo­
nyított törvényhatósága részéről iránta meg­
nyilatkozott szeretetnek nyilvánulása. A feje­
delmek által adott csillogó kitüntetések el­
enyésznek a polgárság szeretető által nyúj­
tott babér megett.

Huszonöt éve múlt annak, hogy a köz­
életben és az irodalom terén már nem égé 
szén ismeretlen személyem. Debrecen város 
polgársága által akkor abban a megtisztel­
tetésben részesültem, hogy az első választó 
kerület részéről a polgári bizalom legneme­
sebb jelével: mandátumukkal kívántak meg­
tisztelni és meg is tiszteltek, Igen jól em­
lékszem még a kollégium udvarán tartott 
program beszédre.

Tudtam, hogy nyílt szivü, egyenes 
jellemű becsületes kálvinista nép közé jö­
vök, aki magam is nyiltszivü, őszinte ma­
gyar kálvinista családból születtem és ne­
veltettem, abban bíztam, hogy egyformák

lóvén, megfogjuk egymást érteni. És ez a 
huszonöt óv azt bizonyítja, hogy nem csa­
lódtam s szerénykedve hiszem, hogy a város 
polgárai sem csalódtak bennem.

A dicsőséges nagy fejedelem hamvainak 
hazahozatala, hogy sikerült, nem az én ér­
demem, csak csekély mérben. Én csak köte­
lességemet teljesítettem, mint törhetetlen ku­
ruc, aki talán legjobban ismerte az 6 nemes 
jellemét. Csak az az érdemem, hogy a fel­
élesztett tüzet elaludni nem hagytam, har­
minchárom esztendőn keresztül élesztgettem 
a hazafias törvényhatóságok támogatásával.

De ez az érdem még akkor sem az 
enyém első sorban. Az érdem első sorban 
Debrecen városáé és Debrecen városának 
első választó kerületi polgárságáé, mert ha 
ők nem adják a debreceni mandátumot ke­
zembe, nem lett volna az a hatalmam, hogy 
ezt kieszközöljem, nem lett volna módom, 
hogy újra meg újra szóvá tegyem a parla­
mentben a magam ügyét. A végső pillanat­
ban már békességet is csináltam, melynek 
következménye, jutalma volt a fejedelmi 
kegy, az április 18-iki királyi átirat: felele­
tül a május 10-iki békességre, hogy a nagy 
fejedelem hamvai hazahozassanak.

Előkellett készíteni a 40 éves irói mun­
kássággal, de különösen az 1903 iki nagy 
Rákőci ünepélyekkel a hangulatot, amelyeket 
megtartottak a egész országban Pozsonytól 
Brassóig, Máramarostól Zimonyig.

Nem akarok képviselői múltamról be­
szélni Hogy talán utolsó nem voltam, azt 
hirdeti a polgárság kitüntető tisztelete. Te­
hát gyalázatot nem hoztam Debrecen vá­
rosra, fiatal koromban, fekete hajjal, fekete 
szakállal vállaltam feladatot s ime most 
megőszült hajjal, törődött öreg testtel állok 
Önök előtt. De biztat az a tudaf, hogy a 
polgári kötelességét úgy a függetlenségi 
eszme iránt, mint Debrecen iránt iparkodtam 
tőlem telhetőleg a magyar önálló állameszme 
szolgálatában híven teljesíteni.

Városi közgyűlés előtt.
(A kereskedő társulat segélyezése. —Sür­
getik a Hortobágy hasznosítását. — Deb­
recen és a minisztérium. — A piaci és 
vásárvám jövedelem emelése. — Leszillit- 
ják a gázárát. — Elismerés a gázgyár- 
igazgatónak. — A pótadó 20'5 százalék.

Látogatott ülést tartott ma a jog- és 
pánt ügyi bizottság, mely az őszi közgyűlés 
tárgyait készíti elő, illetőleg látja el javas­
lattal. Nagy figyelmet érdemlő felszólalásban 
sürgette meg Márk Endre a Hortobágy 
hasznosítását, mig Freund Jenő dr. a város 
háztartásának szempontjából szintén jelen­
tékeny fontosságú dologra hívta fel a figyel­
met, tudniillik a piaci és vásárvám jövede­
lem emelésére.

A jogügyi bizottság mai ülésén szóba 
került Debrecen város erősen tapasztalható 
mellőzése a kormányhatóság részéről, amivel 
csak nem régiben foglalkozott a Debreceni 
Független Újság. A bizottság élesen tár­
gyalta azt a mellőzést és kemény szavakban 
ítélte el azokat, akik Debrecen város érdeke 
ellen dolgoznak.

A város közönsége elismeréssel fogja 
fogadni a tanácsnak ma bejelentett ama in­
tézkedését, hogy a gázárakat leszállítja. A 
magánfogyasztóknál egy fillérrel, az ipari 
vállalatoknál két fillérrel. Ez által azonban 
a tisztviselők tantiéme tetemesen csökkenni 
fog, holott munkájuk igen megnövekedik. 
Ezért hozta javaslatba a bizottság, hogy az 
igazgatónak és helyettesének az elmaradt 
tantiemet drágasági pótlék alakjában meg­
adják. Debreceni Jenő igazgatónak a vilá­
gítási vállalat felvirágoztatása körül szerve­
zett érdemeit felesleges felsorolni. Úgy 6, 
mint kiváló-képzettségű helyettese. Abcrle
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Rajimind mérnök a legelső vállalatok sorába 
eme'te azt a vállalatot. Méltóak a bizottság 
elismerésére.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

A kereskedő társulat segélye.
Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg 

az ülést Vargha Elemér dr. tanácsnok. Je­
len voltak Márk Endre, Kernhoffer József, 
Fejér Ferenc, Magosa György dr., Bacsó 
Derső dr., ifj. Schwartz "Vilmos, Roncs k 
Lajos, Zádor Lajos, Tüdős János dr., Deb- 
reozeni Jenő, Dóezy Emil dr., Poroszlay 
László, Oláh Károly tanácsnok, Freund 
Jenő dr.. Aczél Géza.

A kereskedő társulat azért folyamodott 
a városhoz, hogy a polgári iskolájának a 
műit évben adott 3500 korona rendkívüli se­
gélyt 4000 koronára emelje fel a város, a 
tanárok fizetésének emelésére pedig 2800 
koronát adományozzon.

Zádor Lajos a kérelem teljesítése mel­
lett van. Ez az iskola egyike a legvirágzóbb 
intézeteknek, megérdemli a támogatást.

Magosa György dr. azt kérdi, mennyi 
az összes segély, melyet a társulat kap.

Redcsik Lajos : A társulat iskolai fen- 
tartásár3 kap 8000 korona rendes segélyt, 
múlt évben kapott 3500 kor. rendkívüli se­
gélyt, most kéri azt 4000 koronára felemelni 
és külön 2800 kor. segélyt tanári fizető- 
tésekre, összesen tehát 14500 koronát.

Lőíkovios Márton dr. pártolja a kére­
lem teljesítését.

A bizottság a kért segélyeket egyhan­
gúlag megadta.

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
egyesülés hajdumegyei kerülete az iránt fo­
lyamodik, hogy a város lépjen be az egye­
sületbe alapitó tagul, ami ezer korona lefi­
zetéssel jár.

Márk Endre javasolja, lépjen be a vá­
ros rendes tagnak őt évre. Ez évi negyven 
korona tagsági dij lefizetésére kötelezi a 
várost.

A bizottság a javaslatot elfogadta.
Vargha Elemér dr. beterjeszti a vá­

ros jövő évi költségelőirányzatát, a házi 
pénztár, a világítási vállalat és a könyv­
nyomda költségvetését.

Roncsik Lajos előadja, hogy a fel­
ügyelő bizottság általánosságban elfogadta a 
költségvetést. Ami a részleteket illeti, né­
hány törlést követel a bizottság.

Márk Endre kérdi, hogy az újabb ki­
adási tételek ős törlések folytán emelkedik e 
a pótadó.

Roncaik Lajos : Körülbelül négy per- 
oenttel fog nőni a pótadó.

Ezután sorba vette a bizottság a költ­
ségvetés valamennyi tételét.

A Hortobágy hasznosllása.
A Hortobágy tételénél Márk Endre 

tett nagyérdekü felszólalást.
Márk Endre emlékezetbe idézi, hogy 

a legközelebbi alakulások alkalmából foga­
dást t ttek, hogy a Hortobágy hasznosításá­
nak ügyében elhatározó lépéseket tesznek, 
hogy a hasznosítás révén a város háztartása 
egy igen jelentékeny bevételi forráshoz jus­
son. Szeretné tudni, hogy mi van az ügy­
gyei. De akár hogy áll, kéri jegyzőkönyvbe 
venni felszólalását. A kérdés megoldása nél­
kül biztos haladás nincs.

Magosa György: Fent van az ügy a 
minisztériumban. Ha tudnák, hogy hányszor 
sürgették már. Ahányszor csak fent járnak 
a minisztériumban, mindannyiszor sürgetik.

Márk rindre: Méltóztassék elgondolni, 
itt másként történt ezelőtt minden. Most 
minden ügyet megakasztanak a miniszté­
riumban, megakasztva a város haladását. Ez 
ellen tenni kell valamit. Itt van a város 
legmagasabb közege, a főispán, vagy a kép­
viselők, nekik kellene tenni valamit. Ha 
másként nem lehet az elintézetlen ügyek 
elintézését megsürgetni, sürgesse meg a vá­
ros közgyűlése.

A mellőzött Debreozen.
Freund Jenő dr.: Debreozen városának 

a minisztériumokba felterjesztett minden 
ügyet stagnál. A város közigazgatását figye­
lemmel kísérve, tapasztalja, hogy a város 
közügyéi igy elaludva még sohasem vol 
tak . Tudomása van arról, hogy a város két 
képviselője közbejár a minisztériumokban, 
nem 6 rajtuk múlik az elintézésük. Vannak 
tünetek, hogy Debreozen városban funk­
cionális közegek ellensúlyozzák az elinté­
zést. Nem akar nevekkel szolgálni, de ez 
igen szomorú dolog. Kijelenti, ha tovább is 
tapasztalni fogja, hogy nevezett közegek 
ellenhatást fejtenek ki a város érdekei ellen, 
ki fog állani a porondra és szolgálni fog 
azok neveivel. Áttérve a kö tségvetésre 
felhívja a figyelmet arra, hogy a piaci és 
vásárvám jövedelmet nem használja ki a 
város eléggé. Más városban összebasonlitha 
tatlanul nagyobb ez a jövedelem. Indítvá­
nyozza, hívják fel a városi tanácsot, hogy 
intézkedjék és készítse elő, miképpen 1911. 
január 1-től fogva a vásárvám és a piaci 
jövedelem bérbeadás utján jövedelmezzen. 
Ez legalább 150 ezer koronával emeli a vá 
ros bevételeit.

Aczél Géza: Először piaci rendtartást 
és vásári szabályzatot kellene alkotni. Az­
után következő kérdés, hogy bérbe adják-e. 
vagy sem. < Addig egészséges piaci kereske­
delmet teremteni nem lehet, mig ezt meg 
nem csinálják. Javasolja, sürgessék meg a 
tanácsnál a piaci rendtartás elkészítését, 
különben elfogadja Freund Jenő indítványát.

A bizottság mindkét indítványt elfogadta.
Ezután áttértek a világítási vállalat 

költségvetésének tárgyalására.
Leszállítják a gáz árát.

Vargha Elemér dr. előterjeszti, hogy 
egyik múlt évben tar:ott közgyűlés utasitá 
sára a tanács javaslatot tesz a gázárak le­
szállítására. A magánfogyasztásnál 24 fillér­
ről 23 fillérre, tehát egy fillérrel szállítják le, 
az ipari célokra szolgáló nagyfogyasztások­
nál pedig 16 fillérről 14 fillérre, tehát kőt 
fillérrel szállítják lé a gáz árát.

A bizottság az előterjesztést tudomá 
sül veszi.

Aczél Géza: Ha a gáz árát leszállítják, 
a világítási vállalat tisztviselőinek tantiéme 
tetemesen csökken, holott a tisztviselőkre 
fokozottan nagyobb munka fog nehezedni. 
Gondoskodni kell a kárpótlásukról.

Kernhoffer József méltányosnak tartja, 
hogy a kárpótlásukról gondoskodjanak. Az 
igazgató ős helyettese kivételével már kár­
pótolták a tisztviselőket drágasági pótlék 
adásával. Javasolja, hogy az igazgatónak, 
akinek fáradhatatlan ügybuzgósága közismert 
és működése igen kiváló eredményeket ho­
zott létre, 1200 korona, helyettesének pedig 
800 korona drágasági pótlékot adjanak meg, 
addig, amig tantlémök ezt az összeget el 
nem éri.

A bizottság az előterjesztéshez egyhan­
gúlag hozzájárul.

Freund Jenő dr. azt a kívánságát fe­
jezi ki, hogy az ivlámpákat a próbaivlám- 
pákhoz hasonlóakkal cseréljék ki.

Debreczeni Jenő javasolja, hegy 21 iv- 
lámpát cseréljenek ki. A vasúttól a nagy­
templomig. A bizottság igy határoz

Ezután elfogadják a költségvetést rész 
leteiben is, valamint a nyomdavállalat költ­
ségvetését is.

Roncsik Lajos főszámvevő megálla­
pítja, hogy a költségvetés mai állása szerint 
a pótadó 20’5 százalék lesz.

Az ülés öt óra után véget ért.

Színház.
A megnyitó előadás. Holnap este 

lesz a debreceni színházunkban az idei évad 
első előadása. A jegyek elövőtelezóséből kö­
vetkeztetve, „táblás ház“ előtt fog lefolyni

a „Tanítónő.* Bródy e kitűnő darabjának 
főbb szerepeit: Hahuel Aranka, Szilágyi 
Berta, Gyöngyi Jolán. Báthori Mária. Lu- 
posí Béla, Mártonfi Róbert, Arkossy Vilmos, 
Kardos Géza, Kemény Lajos, Ligeti Vilmos, 
és Nádor Zsiga ját szák. A darabot Zilahy 
Gyula rendezi.

A kivándorló. Az idei első premier a 
komoly múzsának van szentelve. Hercegh 
Ferenc nagy sikert aratott négy felvonásos 
színmüve a „Kivándorló“ kerül színre, szom­
baton, október 2-án. C) bérletben. A darab 
harmadik felvonása, a magyar színpadon 
még ez ideig fel nem dolgozott milieüt mu­
tat be. E felvonás a fegyházban a fegyen- 
oek életét ismerteti a közönséggel. Hatások­
ban gazdag jelenetek mellett a természetes 
reálizmus bámulatos. A darab elsőrangú ki­
osztásban kerül színre.

Kossuth a király elé megy
E’őre nyomulnak a bankosok.

a függetlenségi párt értekezlete.
A politikai válság eseményében neve­

zetes nap volt a mai, melyet a közelgő har­
cokra való előkészületek domináltak minden 
vonalon. A bankbizottság mai ülésén az ön­
állóbank hívei megkezdték erélyes előnyo­
mulásukat, az intéző bizottság ülésén pedig 
már szinte érezhető volt az intenzív hatása 
a bankosok kemény magatartásának s azon 
a jövő állásfoglalások prespektivái alakultak 
ki. A leglényegesebb minden esetre az este 
megtartott függetlenségi párt értekezlet volt, 
amelyen Kossuth bejelentette, hogy a na­
pokban már kihallgatásra megy a király­
hoz. Két fődolog emelkedett ki beszédéből. 
Ragaszkodni fog az audiencián a független­
ségi elvekhez, vagy — kedvezőtlen fogadta­
tások ős átalakulások esetén, úgymond — 
valamennyien az ellenzékbe mennek át. A 
mai eseményekről az alábbi távirati jelen­
tések érkeztek.

A bankblzottság ülése.
A függetlenségi párt nem várta meg a 

király elhatározásának publikálását, hanem 
megunva a végtelen huza-vonát, ma meg­
kezdte döntő előnyomulását. Az akció, amely 
a Juséh csoporttól indul ki, a bankbizottság 
összehívásával kezdődött.

Ma délelőtt tiz órára hívta össze 
Batthyány Tivadar gróf elnök a bizottsá­
got, amelynek az volt a napirendje, hogy a 
bizottság azt a jelentést, amelyet a Ház elé 
terjeszt, hitelesítse. Az ülést a képviselőház 
delegáciős termében tartották meg s azon a 
bizottsági tagokon kívül a képviselők is 
nagy számban jelentek meg. A megnyitás 
előtt a folyosón igen élőnk vitatkozás folyt 
s különösen feltűnt Széli Kálmán izgatott 
viselkedése, aki ugyancsak magyarázta Holló 
Lajosnak és Batthyány Tivadarnak, hogy a 
bizottság állásfoglalása helytelen. A függet­
lenségi politikusok nem is tartották érde­
mesnek, hogy feleljenek a hatvanheteseknek.

Az ülést Batthyány Tivadar gróf el­
nök nyitotta meg és előadta, hogy a mai 
ülés tárgya a már elkészített jelentés hite­
lesítése.

Holló Lajos előadó előterjesztette a je­
lentést, amelyet különben már hónapokkal 
ezelőtt szétosztottak a bizottsági tagok között.

Széli Kálmán szólt a jelentőshez. Ki­
jelentette, hogy miután a kormány még 
nem fejezte be a tárgyalásokat sem az
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oistrák kormány nyal, sem az osztrák-ma- 
gyár bankkal, nem helyesli a jelentés elfő- 
gadását. Nem helyes ez szerinte most sem, 
amint nem tartotta helyesnek a bizottsági 
tárgyalásokat sem. Az ellen azonban nem 
tehet, ha a bizottság többsége a saját állás 
pontját juttatja érvényre. Különben is a bi- 
»ttság ezzel befejezte működését.

Batthyány Tivadar gróf elnök reflek 
tálva Széli Kálmán szavaira, kijelenti, hogy 
a bizottság ezzel nem fejezte be működését, 
hanem annak idején az önálló bank felállí­
tását is ez a bizottság fogja előkészíteni. — 
Ezután föltette a kérdést ős a bizottság el­
határozta, hogy a jelentést hitelesíti és an­
nak előterjesztésével Holló Lajos előadót 
bízta meg. ,

Ezzel véget ért a rövid bizottsági ülés, 
amelyen a kormánynak egyetlen tagja sam 
volt jelen.

Az Intézőbizottság ülése.
Ezt megállapítva a harcos függetlenség 

giek, Justh Gyula vezetése alatt átvonultak 
a kereskedelmi minisztériumba, ahova az 
intézőbizottságot összehívták. Kossuth Fe 
rencnél már ott volt Apponyi Albert gróf 
akivel hosszasan tanácskozott, valamint meg­
jelentek a kevésbbő harcias bizottsági tagok 
is. A minisztérium előtt a képviselők és 
újságírók nagy csoportja várta feszült érdek 
lődéssel a fejleményeket.

Még az intézőbizottság megkezdése előtt 
Kossuth Ferenc előszobájában a képviselők 
eszmecserét folytattak a várható események­
ről és a beszélgetések során az a nézet ke­
rült túlsúlyra, hogy a kép viselőház ülését 
nemcsak három napra, hanem egy hétre 
napolják el. Az intéző-bizottsági ülésen tehát 
azt az indítványt fogják tenni, hogy a Ház 
holnap október 5 ikéig napolja el magát.

Az intéző bizottság ülése fél 12 
órakor vette kezdetét, és alig húsz per­
cig tartott.

Kossuth Ferenc elnök bejelentette, 
hogy a bizottság ülésének tárgya a kép­
viselőház holnapi ülésén a függetlenségi 
párt magatartásának az előkészítése. Tá­
jékozásul elmondta, hogy Wekerle Sán­
dor miniszterelnök a holnapi ülésen he­
jelenti a kormány lemondását és kérni 
fogja, hogy a Ház napolja el magát a 
válság lefolyásáig. Elmondta még tájé­
kozásul a kővetkezőket: Wekerle értesí­
tette arról, hogy legutóbbi audienciáján 
azt as előterjesztést tette a királynak, hogy 
őt, Kossuthot hallgassa meg. Kossuth a 
maga részéről kijelenti, hogy a párt 
programmjától nem tér el, A párt — úgy­
mond — meg lehet győződve arról, hogy, 
ha a király előtt kifejti a függetlenségi 
párt álláspontját, minden téren és min­
den tekintetben szorosan ragaszkodni 
fog a párt programmjához és elveihez 
Szükségesnek tartja, hogy a párt ne fog­
laljon el olyan álláspontot, amely befő 
lyásolhatná az audienciáját.

A bizottság tagjai lelkes élj nzéase 
fogadták Kossuth kijelentéseit. Azután 
Holló Lajos indítványára elhatározták, 
hogy a Ház holnap öktóher 5-ig elnapolja 
magát.

Ezzel az ülés véget ért.
A bizottsági tagok a várakozó képvi­

selők és újságírók előtt kijelentették, hogy 
a bizottsági ülésen történtek után a képvi­
selőház holnapi ülésének ős a párt mai ér 
tekezletének sima lefolyása biztosítva van

A bizottsági tagok távozása után Kos-
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suth Ferenc és Apponyi Albert hosszasan 
árgyalt. Hir szerint Kossuthnak a délutáni 
Srtekezleten tartandó beszédéről tanács­
koztak.

A függetlenségi párt értekezlete,
Budapest, október 27. A függetlenségi 

párt ma délután öt órakor tartotta meg ér­
tekezletét Kossuth Ferenc elnöklete alatt’s 
emlékszik meg a párt tiszteletbeli elnökének 
Thaly Kálmánnak hirtelen haláláról.

A kormány lemondott — vezette be 
beszédét Kossuth — úgy magam mint a 
kabinetnek minden egyes tagja, belátván az 
áldatlan helyzetet azon törekedtünk, hogy 
a válság el ne posványosodjék, Wekerle 
Sándor miniszterelnök — úgymond — a 
legutóbbi audiencián tudatta velem, hogy a 
király legközelebb a többség vezérét fogja 
kihallgatáson fogadni. így valószínű, hogy 
én fogok a király elé járulni. Az audiencián 
a függetlenségi elveket fogom képviselni a 
az ország közgazdasági előnyét tartom szem 
előtt. Ha állásfoglalásom nem sikerű’, úgy 
valamennyien ellenzékbe megyünk át. Áz 
értekezlet Kossuth Ferenc éltetésével ért 
véget.
Wekerle az Igazságügymin lsztérlmban.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
délelőtt megjelent az igazságügyminiszterium- 
ban és átvette ideiglenesen a minisztérium 
vezetését.

A 67-esek koncentrációja.
A függetlenségi képviselők körében 

mostanában sok szó esik a 67-esek kon 
centrációjáról. Tegnap este két bécsi in 
formáció volt forgalomban. Az egyik 
verzió szerint Wekerle Sándor, Tisza 
stván és Andrássy Gyula kibékülnek és 
együttesen csinálják a 67-esek koncén- 
rációját. A másik információ szerint a 
rirály szombaton kihallgatáson fogadja 
Khuen-Héderváry Károly és öt bízza meg 
a hatvanhetes kormány megalakításával. 
A pártkörben ezek a hírek kevés hívőkre 
találtak, mert biztosra veszik, bogy Kos­
suth Ferencet és Justh Gyulát hallgatja 
meg a király.

A harcosok taktikája.
A bankbizottság ülése után Justh Gyula 

házelnöknél vagy negyven függetlenségi 
képviselő gyűlt össze, köztük az összes har­
cos intéző bizottsági tagok is. Mintegy har 
minő percig tartott a megbeszélés, amelyen 
megállapították a kövendő taktikát. Ezek 
szerint a függetlenségi párt egyelőre nem 
lép fel agresszíve, hanem néhány napot ad 
a kibontakozásra. Holnap, amikor egyrészt 
Wekerle Sándor miniszterelnök bejelenti a 
kormány lemondását és kéri, hogy a Ház a 
válság elintézéséig napolja el magát, más­
részt Holló Lajos előterjeszti a bankbizott­
ság jelentését, azt fogják indítványozni, hogy 
a képviselőház teljesítse a kormány kérését 
és napolja el magát, de megállapított ha­
táridőre. Miután ugyanis a beterjesztett bi 
zottsági jelentősek a házszabá'yok értelmé­
ben csak három nap múlva tüzhetők napi­
rendre, az indítvány az lesz, hogy a Ház 
péntekig napolja el üléseit és a pénteki 
ülés napirendjére tűzzék ki a bankbizott­
ság jelentését. Ez a taktika lehetetlenné 
tenné a további halogatást és a kormány 
válságot ez alatt az idő alatt meg kell 
oldani.
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Haltnvírmegye közgyűlése.
UJ tisztviselők.

A vármegyei székház ügye.
Ma délelőtt tartotta meg Hajduvármegye 

törvényhatósági bizottsága őszi rendes köz­
gyűlését A közgyűlésen szokatlanul nagy 
számban jelentek meg a bizottsági tagok. A 
közgyűlési terem képe egészen egy tisztuji- 
tás impresszióját gyakorolta a szemlélőre. 
Amolyan kis tieztujitás is volt a mai köz 
gyűlés, melynek tárgysorozatán több válasz­
tás szerepelt. Ez volt a mágnes, amely a 
bizottsági tagokat oly nagyszámban vonzotta 
a közgyűlésre, hogy szinte moccan! sem 
lehetett a teremben. Az ülésről szóló tudósí­
tásunk itt következik:

Kilenc órakor nyitotta meg a közgvü- 
lőst Weszprémy Zoltán főispán. Megemléke­
zett a vármegyét Sepsy Dezső árv. ülnök 
halálával ért vrszteségről. Indítványozta, 
hoj?y Sepsy emléke jegyzőkönyvileg örökí­
tessék meg s erről az özvegyet értesítsék.

(Elismerés az alispánnak.)
Ezután Pákozdy Sándor főjegyző- ol­

vasta fel az alispán időszaki jelentését, mely 
az elmúlt negyedév minden érdemesebb ese­
ményét felöleli. A jelentést tudomásul vették 
és Popper Mór dr. indítványára a szűk világ 
bekövetkezése miatt Kovács Gyula alispán­
nak gyors intézkedéseiért elismerését nyit- 
vánitotta a közgyűlés.

A vármegye határozatot hozott, mely 
szerint a oselédügyi kihágásoknál a bírásko­
dást a községi elöljáróságokra ruházta.

A közgyűlés elfogadta a vármegye 
1910. évi költségvetését, a melybe fel van 
véve az uj alügyészi állás 3400 korona ja­
vadalmazással.

(Az alügyészi állás.)
Veszprőmy István kifogásolja, hogy a 

költségvetésvetős keretében tettek előterjesz- 
tészt az alügyészi állásra. Indítványozza, 
hogy a határozatba vétessék be az is, hogy 
az állást csak úgy szervezi a vármegye, ha 
a miniszter a szükséges dotációt megadja.

Az indítványhoz hozzájárultak.
(A választások)

Ezután a megüresedett állások válasz­
tás utján való betöltése következett.

Az árvaszéki ülnöki állásra 1. helyen 
dr. Cseke Miklós, II. helyen Ludány Géza, 
M. helyen Weszprémy Barna jelöltetett.

A szavazás megejtése után Rásó Gyula 
kihirdette az eredményt. E szerint leadatott 
175 szavazat. Ebből Ludány Géza 111, 
Weszprémy Barna 62, Cseke Sándor dr., a 
ki a szavazás idején visszavonta pályázati 
kérvényét, 2 szavazatot kapott. így az uj 
árv. elnök Ludány Géza lett. A III. aljegy­
zői állásra egyhangúlag Erosey Gyulát vá­
lasztották meg.

Ezután a Ludány Géza megválasztá­
sával megüresedett szoboszlói szolgabirői 
állás betöltésére került a sor. A bizottság 
ezen állásra első helyen Weszprémy Bar­
nát, II. helyen Ethey Lászlót, III. helyen 
Rózsa Ernőt jelölte.

A szavazás végSvel konstatálta a kül­
döttség, hogy a legtöbb szavazatot Wesz­
prémy Barna böszörményi főkapitány kapta, 
akit is megválasztott szojgabirónak jelentett 
ki a főispán. Ethey László 71 szavazatot 
kapott.

(A vármegye székháza.)
Nagy érdeklődés mellett olvasták fel 

ezután Debreozen város határozatát r vár­
megyei székház ügyére vonatkozólag Dcb/e- 
czen város a vármegye kérelmére az- a ha 
tározatot hozta, hogy a telekkönyvi feljegy-

Valódi angol és 
hazai gyártmányú gyapjúszövet különlegességek óriási választékban megfékeztek
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eés törléséről lemond, ha Hajduvármegye 
szerződésben kötelezi magát arra, hogy ha a 
vármegye megszűnnék a telek akkori bírói 
utón megállapítandó becsértékét megfizeti 
Debreozennek és ezt telekkönyviig is fel­
jegyzi. Az állandó választmány javasolja,

Ezután a gyűlés elhatározta, hogy a 
néppgyűlésre meghívja Jász-Nagy-Kun-Szol- 
nők, Szabolcs, Bihar, Szatmár, Szilágy, Ugo 
csa, Bereg, Máramaros és Ung megyék füg­
getlenségi pártjait.

A nagy népgyülős idejéül október hőM41MMWW „  ___ y JjtSVI XX tiOftj * J e
aközVvtilés" hegy szerződésileg 31 ik napját tűzték ki.

VKtftWi macát a telek értékének megfizető- Az előkészítés nagy munkájának vég- 
eére ha a vármegye valamikor megszűnnék, zésére előkészítő bizottságot választottak. 
íjér o’»t n nmfneadi a el a közgyűlés, hogy melynek elnökei Somogyi Pál és Weszprémy 
ílt^lekkönyvlfegfeljegyezzék. Kéri Deb- Zoltán. Jegyzői Bor János és Juhász Nagy 
«Len városát hogy álljon el ezen kíván- Sándor dr. Tagjai Debreczen részéről Ker- 
r.eC2!° ’ m tész Mihály, Juhász Ignác, Tüdős János dr.

8 A közgyűlés a javaslatot elfogadta. Az és Körösi Kálmán dr, Haidumegye részéről 
utkiépités költségeire 800 ezer korona, köl-,Berenosi János ^r., Friedrich Lajos, Boldi 

„ fni-nitot ovavaztak mec zsár Zsigmond és Loőg Béla dr.oeönfelvéte t szavaztak^0«. . a vőr. I Ezután a gyűlés kimondotta, hogy egy
vebázánáld egy v’zMvonőgépet Aliit fel, sajtóügyi bizottságot alakit. E bizottság tag- 

rnfyiim korona költségbe kerül A költség jaiul felkérettek a helyi és megyei politikai 
« mlnLteriumtól kérik. lapok szerkesztői. E bizottságot véglegesen

íe A közgyűlés a megüresedett megye- a többi albizottsággal együtt az előkészítő
rtKÄSÄ" 1 * n&Sgr rÄm.= «lé,, lelke,

a6Z A Debreczen—lőzfeabonyi vasút rész- szavakkal zárta be és a megjelenteket fel- 
vény társaságán ak igazgatósága megkereste kérte a népgyülés sikere melletti buzgói 
a vármegyét, hogy a személyforgalomnak a | kodásra, 
teherforgalomtól való szétválasztása érdeké^ I ■—— 
ben írjon fel a vármegye a kereskedelmi 
miniszterhez. A közgyűlés ilyen értelemben 
határoz. 

Szathmáry László, Szőke Sándor tanítók, 
Tripsó Mihály ny. orgonista kántor s Fodor 
Mihály uradalmi ispán. Akik nem jöhet ek 
el több levélben s táviratban üdvözölték 
mindannyian a régi barátság 
tét hangján Debrecenbe eljöhetett volt 
tanulótársaikat.

0. napja.

A debreczen] bankgyűlés
október 31-én lesz.

Az északkeleti függetlenségi pártok 
szövetsége.

A debreezeni és hajdumegyei függet­
lenségi pártok küldöttségei, az önálló bank

I Negyven éves osztálytalálkozó.
Akik 1869-ben érettségiztek.
Mint lapunkban már előzőleg is jelez­

tük, folyó hó 25 én negyven éves találko 
zóra jöttek össze azok a volt oszAálytársak 
kik debreceni főiskolánkban 1869 ben tették 
le érettségi vizsgálatukat. Ä 88 volt tanul A 
társból 43-an már elhaltak s még élő 45-b61 
l26an jelentek meg az emlékezetes jelene­
tekben gazdag, édesbus emlékeivel mély­
ségesen megható összejövetelen és pedig

SSwäkHSTss
'^Veszprémv £

c ä. út?& äää 
r. '"r6dre seiv8,e’’le,kes 6e"
őszinte részvéttel emlékezik meg ^hay 82 I ut£n Csiky Lajos terjesztette elő 
Kálmának váratlan elhunytáról. A hajdú- Ezek utón t^®^tfcsak létszámáról, a
megyei párt nevében szívből klánja, hogy találkozásuk alkalmával léte
a debreezeni párt e nagy veszteségért akjhé; év^ élőm ta,a,K0 áMsáról val6 8
ként találjon kárpótlást, hogy az elhunyt sitett alapítvány pe gy fillér
nagy helyét méltó utód pótolja St be akíitványukr^ melynek kamatai-

Somogyi Pál elnök, e meleg szavakra gyűlt b' “aPi^VSagv tonérok élet-
köszönetét fejezte ki. A nagy vesztesség su- óhajtják megiratni. Bizottságot nevez-
lya alatt megrendülve állunk. Jól esik a rajzát óhajtjáltm* intézkedni ez ala.
testvér-párt őszinte rokonszenve és rész- I StánV «“^léptetésének módozatairól I; el 
véte. Ezután annak a gondolatnak adott ki P ^ . , mint hét évvel ezelőtt is
Mezért, hogy a két párt a jövőben egy M es összejövetelök
mással szorosabb szövetjégre lépien. . js megörökítésére; lefényképez-Ezután az alakulás következett. El-1 dolgainak is t ebédeItek s mi.
nőkké választattak: Somogvi Pál és Wesz- t ü,|8Ükbn azt a határozatot hozták,
prémy István. Jegyzőkké Bor Jénos a haj g mulva újra találkoznak, a bol-
dumegyei és Juhász Nagy Sándor dr. a modult »-

mel üdvözli a két párt szövetségének fel c^dre Csiky Lajos, Pénzes Sándor,vetett gondol,.«. Ä n6pf?«ie=, melyet,™- MfckEndte.W^,^ N-gy .
derünk, nemcsak az önálló bank paellett fog S . dr jmre József kolozsvári
állást foglalni, hanem a gazdasági őnállósá n ■ r^óth Lajos tiszadobi, Bupja
got is hangoztatni fogja és radikális, hat*- Tóth Sándor kun-
rozott, meg nem alkuvó függetlenségi poh M y - . d Menyhért kaplonyi lelkészek, 
tikát követel. Ez uj függ tlenségi politikára I csorba., SzaM Menjr^ ^ f^d.
a nemzetet szervezni kell. A nemzet-szerve o ß Lajos máv. felügyelő. Ko-
zés nagy munkájához hatalmasan hozzájá- • ’ kjr közjegyző, Tóth Károly
rulunk a debreezeni nagygyűlés megtartást tL űSulati igazgató, dr. Somoséi lg
val, hol az egész északkeleti Magyaron-1 érment társulat! ^8» Imre ügy_
szag szövetségre lép. Ez a népgyuiés az Pólva Mihály tanár, Kovács Gábor,
uj radikális függetlenségi politika melletti védek, ^^Kpénitári tisztviselők, 
hatalmas demonstráció lesz. 11 »■>

A holnapi kongresszus.
A holnapi napon közel ezer református 

lelkész érkezik Debreczen városába s két 
napon át tartó kongresszuson szóvá teszik, 
megvitatják a magyar református papságn k 
legbensőbb ügyeit. A város polgársága bi- 
zonnyal meleg szeretettel fogja fogadni Kai- 
vin tanainak hirdetőit, akik bizonyosan a 
legkellemesebb érzésekkel szivükben jönnek 
el közzénk. ~ , ,

Az O. R. L. E. választmánya, amely a 
kongresszus előkészítésének szinte ember- 
fölötti munkáját végzi, még mostan sem pi- 
ben. A legaprólékosabb intézkedésekre kiter­
jed a figyelmük s mindent megtesznek, hogy 
az érkező lelkészek elszállásolása körül 
semmi akadály ne legyen. Ebben a munká­
ban segítőtársa Debreczen nemesszivü pol­
gársága is. A kongresszusra érkező lelkészek 
tulajdonképen a város vendégei, illő tehát, 
hogy a polgárság úgy is fogadja őket, amint 
az a legmagyarabb város népéhez illő.

Ä polgárságnak egy igen tekintélyes 
száma, már eddig is, félrevetvén saját ké­
nyelmét, megnyitotta otthonának ajtaját, 
hogy szállást, kényelmet biztosítsanak a 
vendég-lelkészeknek. A választmány termé­
szetesen még mindig hálásan fogadná azokat 
a jelentkezőket, akik lakást ajánlanak fői a 
kongresszus tagjainak. Szeptember 28-ára, a 
kongresszus napján, öltsön Debreczen város 
ia ünnepi díszt. Lobogózzák, díszítsék föl a 
házakat, hogy méltó fénnyel fogadják a lel­
készeket. 

HÍREK
— Jnsth Gyula s hajdumegyel 

függetlenségi párthoz. Megírtuk volt, 
hogy a hajdumegyei függetlenségi és 
48 as párt választmánya Just Gyulát 
meleghangú levélben üdvözölte legutóbb 
tartott ült-2C alkalmából. Az üdvözlésre 
Justh Gyula a kö.etkezö levélben vá­
laszolt: . no

Tornya, 1909. szept. 23.
Igen tisztelt elnök ur 1 
Hálás szívvel köszönöm a hajdú- 

vármegyei függetlenségi és 48 as párt 
nagy választmányának szívélyes meleg
üdvözletét. . ,

Jól eső örömmel tölti el keblemet
az önök hagyományos ügybuzgalma.

Törhetetlen kitartás, meygyözödé- 
sünknek elszánt hirdetése, izzó lelkese­
dés, önzetlenség és szilárd elhatározás a 
kivitelben — feltétlenül győzelemre fog
Vezetm kiváló tisztelettel

Justh, Gyula.
— Az 0. H. L. B. és a városi mu­

seum. A városi muzeum bz országos lel­
kész kongresszus alkalmából 29 én és 30-án 
szerdán és csütörtökön a vidéki érdeklődők 
számára nyitva van, kik a hivatalosi órák 
alatt (d. e. 9-12-ig: d. u. 3-5-ig) díjtala­
nul megtekinthetik.

— Hiúsági választás. A debreceem 
felső kereskedelmi iskola ifjúsági sakköre 
tegnap tartotta meg alaku'ó közgyűlését 
Margóosy Emil vezető tanár elnöklete alatt. 
A tisztikar a következőkép alakult meg :

»ta d.—»». é.Roman cement kartelen Pollik Zsigmond
A l25klLl,Juíbb ES “f? Km!ács-a*én, mindenféle - k=r=*i,.í.i-i a.,.au uui - 
kívüli IWés*, Kosáén és Kowacs hAS7nreziiet8 piaci-utcia ve. — mszáraz Tűzifa kizárólag nagyban legolcsébbban beszereznem piac,

V.
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elnök Markoviié Ignác, titkár Sztanó Lajos, 
pénztáros Kulcsár Dezső, ellenőr Heley Jó­
zsef, jegyzők: Braun Imre, Weinréb Dezső, 
háznagy Gabányi Miklós.

— Borvásár Sbpróhban. A sopron- 
vármegyei gazdasági egyesület október 2. és 
8-án borvásárt és gyű mölcski állítást rendez 
Sopronban.

— Varsányi Imre temetése. Mint 
jelentettük, Varsányi Imre a fiatalabb tanítói 
gárda egyik legkiválóbb tagja, debreczeni 
tanítóskodásának hetedik évében elhunyt. 
Halála ifjú özvegyet, árvát és számtalan jó 
barátot merített mondhatatlan gyászba. Te­
metése tegnapelőtt ment végbe nagy rész­
vét mellett. Ravatala fölött Jánosi Zoltán 
lelkészünk mondott páratlan költői szépségű 
imát Az ima jellemzéséül, melyhez hason­
lót aligha mondottak még tanító felett, csak 
annyit említünk, hogy egyes szakaszainál 
nők és férfiak egyaránt zokogtak, pár Ízben 
maga a szónok is elérzékenyedett e párat­
lan részvét súlya alatt. A sir bebantoláeáig 
valóságos ostrom alatt volt lángoló szavú 
lelkészünk, hogy engedje át imáját a tanító­
ságnak, hadd tegyék közkincesé, örök em 
léküvé. Hata'mas tömeg kisérte a gyász­
kocsit a Koseuth-utcai temetőbe, melynek 
soraiban ott láttuk Jánosi Zoltánon kívül 
még K. Tóth Kálmán és Uray Sándor lel­
készeket, a főgimnáziumi tanárkar több tag­
ját, városi és egyházi tanácsosokat, pálya­
társait teljes számmal s mostani és volt ta­
nítványainak nagy seregét. A simái elhang­
zott gyászdalok után, melyeket ökrön István 
tanító vezetett, Kerékgyártó József testületi 
elnök vett rövid búcsút az elhunyt nemes 
kartárstól, kinek emléke fenmarad a debre­
ceni tanítóság kebelében.

— A Debreceni Faipar Bt. vasárnap 
tartotta meg második rendes közgyűlését a 
részvényesek élénk részvétele mellett. Az 
Igazgatóság évi jelentésének beható tárgya­
lása s az elmúlt kedvezőtlen üzleti évre vo­
natkozólag az Igazgatóság részéről adott fel­
világosítások után a közgyűlés egyhangúlag 
tudomásul vette s az Igazgatóság iránt bizal­
mát fejezte ki.

- Beiratkozás a munkásgimná­
ziumban. A kővetkező sorokat kaptuk : Az 
igazgatóság nevében értesítem a munkás- 
gimnáziumi hallgatóságot, hogy a beiratko­
zás már kezdetét vette s tart e hó 30 ig 
mindennap este 6—7-ig. Október 1 én lesz 
az első előadása a II. tanfolyamnak a ma­
gyar irodalomból. Megtartja Kardos Albert 
főreáliskolai tanár. Szombaton az I. és II. 
évfolyamnak együttes előadása lesz a ma­
gyar nyelvtanból s ugyanakkor lejegyezzük 
az órarendet is. A bizottság két tanfolya­
mot tart fenn. Előadás mindennap lesz és 
pedig minden tanfolyamnak külön-külön, 
hetenkint két vetítés s három elméleti: a 
magyar nyelvből, mennyiségtan és mértan- 
ból, szabadkézi rajzból ős könyviteltanból. 
A tanfolyam tanári kara az utasítás szerint 
elsősorban a középiskolai tanárokból ala­
kult meg. Az egészségtant ős az ipartörté­
netet szakemberekre: Brunner Lajos drra 
ős Bácz Lajos drra bízta. Szükség szerint 
egy ismétlő óra lesz hetenkint. Midőn köz­
oktatásunkban eme hézagpótló intézmé­
nyünkre felhivojn a fiatal iparos ifjúság 
figyelmét, kérem, hogy minél nagyobb szám­
mal jelentkezzenek hirdetett előadásainkra. 
Beiratkozás a bábaképezdében történik. 
Az igazgatóság megbízásából: dr. Zalai 
János, föreálisk. tanár, biz. jegyző.

— Vasutas árvák napja. A vasutas 
árvák napja ügyében szervező bizottság a 
szervezés nagy munkálatait befejezte. Mun­
kálkodásáról a vődnöknőnek és diszelnök- 
nek, valamint a bizottsági védnökségre fel­
kért előkelőségeknek — hölgyeknek ős urak­
nak — szóval az e munkában résztvevők 
összességének számot adni óhajtván, e cél­
ból folyó hó 28 án, kedden délután 4 óra­

kor, a városháza nagytermében tartandó 
diszgyülésre ez utón is tisztelettel hivja meg 
az árvák ügyében működő ö«szea felkért 
tagokat és érdeklődőket a „Vasutas árva­
ügyi bizottság “

— Korunk nemi élete, dr. Bloch hires 
müve mepjelent, ára 14 korona Antalfy 
Józsefnél. Prospektus ingyen.

— Portásiba felvétetik Letzter Józse 
lényképésznél.

— A református lelkész-kongresz- 
szusra érkezőknek szives figyelmébe ajánl­
juk Frank Testvérek kalap-, fehérnemű- és 
uridivat különlegességek üzletét Piaoz-utcza 
50., Szent-Anna-U'Oa sarok. Kálvin kalapok 
egyedüli raktára.

— Téli uj menetrend 40 fillérért 
kapható A ezé1 antiquáriumában.

— „Az Országos Bet. Lelkészegye­
sület kongressusa alkalmából a Hegedűs 
és Sándor cég Kossuth utcza 11. szám alatt 
nagv szabású üzlethelyiségeiben saját kiad 
ványaiból irodalmi ős kép kiállítást rendez, 
amelynek megtekintését a kongressus t. tag­
jai figyelmébe ajánljuk.“

— Minden gondos anya, ki gyerme­
két jó téli ruhával akarie ellátni saját érde­
kében cselekszik, ha Neumann M. cs. ős 
királyi udvari szállító, férfi, fiú és gyermek­
ruha üzletében Piac 51. a főpostával szem­
ben szerzi be. A nagyérdemű közönség ké­
retik a fenti ezéget minden vétel kötelezett­
ség nélkül szíveskedjen megtekinteni.

- Letzter József fényképészeti, les- 
t'szetl és fényképnagyltásl műtermében 
egy tanulói állás megüresedett, melyre fel­
hívjuk a gondos szülők figyelmét. Jelent­
kezhetni a műteremben.

— Novotny J. cégről beszél most min 
debki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi 
részletre kaphatók jégszekrények, pénzszek 
rények, gramofonok, gramofonlemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, minden­
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek. 
Helyi képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis- 
erétió biztosítva.

— Kalap újdonságok 8 koronától fel-

Sbb a Központi Czipő és Kalap áruházban 
rőher mellett.

— Férfi Bon Czlpók 9 koronáért a 
Központi Czipő ős Kalap áruházban Drőher 
mellett.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Bevue Parlslene a legújabb, leg­
szebb divatlap felnőtt ős gyermekek részére 
mintegy 1000 színes divatképpel. Ily szép 
ős tartalmas divatlap ezideig még nem léte­
zett. Ára 2 korona 50. Kapható Aczél Hen­
rik ant’quáriumában, ahol divatlapokra és 
folyóiratokra előfizetések házhoz való szál­
lítással elfogadtatnak.

— Tanuló fizetéssel felvétetik. Cím 
a kiadóhivatalban.

Ha férfi nagy
Tégy

férfi ruhái
GBBŐ-nél
Placz-utcza 41. sz.

KALAP

4 koronától 10 kor.-ig

üü

Lengyelnél
Piacz-ntcza 43.
NAGY LAJOS

Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából
Csapó n. 13.

Házat venni akarók! 
Házat venni akarók! 
Házat venni akarúk I 
A Főtér szájában!
21 ezer Írtért 
most megkaphat­
nak egy olyan 

nagy sarok, nrl házat, melynek 
évi jövedelme 1900 forint! Tehát 

9 %-ot jövedelmez.
Ez a ház pedig a Simonffy utcza 

19 számú ház, mely két utczának a 
sarka és 17 ablaka van az utczára, a 
lakásokban cserépkályhák, minden 
lakasban sőt az előszobákban és 
konyhákban is gázvilágitás! A meg­
vételhez 10 ezer frt. készpénz ele­
gendő I A tulajdonos a középső ud­
vari lakásban lakik, ott értekezhetni 
lehet vele bármikor !

Az épület magában foglal négy 
rendbeli felső lakosztályt, kilencz ut- 
czai, négy udvari és három előszo­
bával, a keresztépület nyitott verendá- 
val, minden lakosztályhoz spájz és 
padfeljárás, van továbbá négy pinezé 
lakosztály, melyből három mint nyílt 
üzlethelyiség a Kápolnási utczára nyí­
lik és az udvarban teljesen uj és jó 
vizű szivő-nyomó szivattyús kút!

A tulajdonosnak — becsületsza­
vamra mondom — több mint 22 ezer 
írtjában van e ház, de mert több 
háza is van, azért akarja e házát eladni!

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Glück József cég alatt Debreczen, Piacz-u 6-

a nagytemplommal szemben.
Szigorúan szabott árak
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Legjobb a Békési Róza „Csikós“ s?ins7apnana
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Figyelmeztetés az, ha szemüveghez 
kell folyamodni.

A természet az embernek szemet kölcsönzött 
hogy azzal világosan és erősen láthasson, de nem volt 
szándéka, hogy ahhoz szemüveget használjanak. Akinek 
azonban ilyen mesterkélt segítő szer szükséges, 97-ben 
100 eset közül saját maga az oka, mert nem helyesen 
kezelte. A látő idegeknek él látó izomnak szüksége van 
bizonyos erősítésre és ez egy tudós által feltalált me­
tódus szerint könnyen elérhető. A szabályok oly egy­
szerűek, hogy azok kát még a gyermek is követheti. Sem 
kenőcs, sem orvosság, nem ártalmas és ame'lett sok 
orvos által melegen ajánlva.

El a szemüveggel!
Az eljárás a szem dőrzs m'djából áll. A követ­

kező levél csak pé’da a számtalan beérkezett elisme­
résből, mely naponta érkezik.

Tisztelt Uram 1
Huszonhárom évig viseltem szemüveget, és sze­

meim ennek daczára rosszabultak. Mindég erősebb szem­
üveget kellett vennem. Sokat szenvedtem erős fejfájás­
ban és idegességben, de semmiféle orvosság nem segi- 1 
tett rajtam. Már kezelésének harmadnapján szemeim 
sokkal jobban érezték magukat. Már gyengébb pápa- i 
szemet használhattam, amelyet nehány év előtt félretettem 
Miután nehány hétig követtem dörzs módját, szemüve­
gemet teljesen nélkülözhettem és azt csak akkor basz- 1 
nalom, ha egész apró betűt kénytelen vagyok olvasni. 
Sőt akkor sem szükséges és meg vagyok győződve 
hogy egy hó leforgása alatt ezt sem fogom használni! 
Ezenkívül fejfájásom és idegességem lecsillapodott. Or­
vosom metódusától egészen el van ragadtatva és elis- * 
meri, hogy fájdalmaim szemeim rósz állapota m att 
keletkeztek Boldog vagyok, hogy metódusát igénybe 
vettem ; ez már sok kellemes órát szerzett, mert nem­
csak a fejfájás stb. volt az oka, hanem állandóan attól 
rettegtem, hogy megvakulok.

Hálás tisztelője 
Sattler József

Az őszi idényre
megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet

legolcsóbb árban
és legelegánsabban készít

Moshovits József
férfi szabó, Píacz-ntcza 46.

Nemsokára megvakul.
Mindenki, aki szemüveget vagy pápaszemet hord, 

vagy akinek szemei nem egészen kifogástalanok, köte­
lessége volna ezen érdekes könyvet meghozotni, ame. 
lyet a társaság most kiadott és amely ingyen küldetik 
szét. Valósággal napfényt jelont azoknak, kik azelőtt a 
szem valódi dörzs-eljáráslt nem ösmerték. Ez nem 
gyógyfuserei. A gyógymód észszerű tanokra van építve 
és megfelel a legújabb kutatásoknak. A feltaláló való­
ban a szemüvegek ellenségének tekinthető. Azt mondja, 
hogy a szemüveg nem más, mint a szem munkája. Ez 
épen úgy nem szükséges, mint a hogy nem szükséges 
- rest, gyenge vagy fáradt embernek mindjárta mankó.

Ilitja továbbá, hogy majdnem mindenki, aki szemüve­
get hord, azt nélkülözheti és ennek okát az épen meg­
nevezett könyvben magyarázza.

Értékes könyv ingyen.
Ezen tanulságos könyv, amely igen népszerűén 

van megírva, ingyen és bérmentve küldetik mindenki­
nek, aki azt levelezőlapon kéri Levelezés intézendő :

H. Allwermann, Abt. 433. Budapest,
főpostafiók, pos'afiók.

Iskola hegedűk
Donúual V frt.-tól kezdve kaphatók
Schmidt S.

hangszer raktárában

Piacz-uteza 73.

Bétszermosott topár,ss?6n
legolcsóbb beszerzési helye

Hay Károly és fia
raktára.

Megrendelési iroda:

Széchenyi-utca ÍZ. sz., a Mr. tábla 
éfellBDébcn.

Raktár* a nagyvasul állomáson. 
Telelőn 276.

Padló lakki
minden színben, dobozonként

a Festék gyári raktárban
Batvan-n. 8. sz. Telelőn 205. sz.

I

Urak figyeljenek!
A legszebb és legdivatosabb

őszi és téli fittfinyfikat
a legelőnyösebb feltételek mellett 

készíti

Tóth József
lórii szabó. Vár-ntcza 2. szám.
Ha a megrendelő fáradni nem akar, ké­
rem értesíteni és mintával elmegyek.

BOOOOOOOOOOOOOOOO1

80000000000000001
Vászon, fehérnemű, 
asztalnemű, 
nemű, zsebkendő 
harisnya.

Donogán És 8
8 yWiSomossy czégnél
§ /DBbPBCBn, Kisfemdiombazáp.
OOOOOOOOOOOOOOQOÖ

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző Egyletén« k szabója.

Megérkeztek a
legdivatosabb férfi szóiét újdon­

ságok őszi És till idényre.
úgyszintén a Debreozenl Tisztviselők 
önsegélyző Egyesületének mintagyűjteménye.

Szabd lászld síéíhenyííiteza 1. sz.

Velelou «aa.

női és leány felöltők legynagyobb áruházának Oekreczen, Piacz-utczo, a fápostáeal szemben
1909. Őszi és téli árjegyzék kivonata: 1909.

Felöltők Gallérok Gostiimök
Színes angol hossza 5.- Női gallér hossza 7.50 Angol kelme . . 9.— 
Színes angol rövid 4.50 Női gallér rövid 6.- Sima posztó hosszú kabát 20.— 
Sima posztó hossza 12— Gyermek gallér csuky. 2.50 Angol hossza betéttel 18.— 
sima posztó rövid 7 50 Gyermek gallér pepita 4.— Sima Unom killljtie 32.—

Remek
Szolid olcsó árak.

Aljak
Angol alj . . 
Sima mlederes 
Divat kelme 
Fekete mlederes

blousokban.
Külön mértéh osztály. Előzékeny pontos kiszolgálás.



ilpró hirdetések.
"H 10 Hőig 40 fillér, «zontul 

_ fi minden sző 4 fillér, a'.leg- 
11 f II kiesebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betekből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlStkt tndakeidddendl teaadk 

idleeskdlyegel ««»telel.

íeky-utoza sarok.

Eladó a csizmadiák termelő szövetkezete 
Margit fürdő telepén az egész műhely ■ s 
iroda berendezés kitűnő Műdinger vaskály­
hák 8 drb. álló Íróasztal 12 vaggon kitűnő 
5 éves vágású száraz szerszám gyertyania 
hasábolt, kaptafák, műszerek stb. d. e. 
8-12 d. u. 3-6-ig

Betöltendő-
«évelőül egy I-ső és IV. gymnasistá magán- 
” tanuló mellé vidékre megfelelő fiatal em­

ber felvétetik. Bővebbet Müller Adolfnál 
Margitfürdő telep.________ __________

Bankhivatalnok, ki a könyvelésben ésjjTve-
lezésben jártas, a délutáni órákra (5—8-ig) 
bármely irodai munkára ajánlkozik, Lzim 
a kiadóban.

Innkásleányok felvétetnek a kiadóhivatalban.
Vasesztergályos, géplakatos és vasöntő ta- 

nonezok felvétetnek Preizler Mór vasöntöde 
ős gépgyárában, Posta kert 31. a Fáik 
kefegyár mellett.

fanüíó jó házból fizetéssel felvétetik Deutsch 
nil, Hatvan utoza.

Adás-vétel.
•TfiM» vasredönyös kirakat ajtóval kapu alatti "üzletnek megfelel eladó Vági Török-Bálint 

utoza 24

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztessége« árban vesz Róseuberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

közönséges, hornyolt és
--------------- -- Franczia egyéb építkezési
anyagok u. m, legjutányosabban Füiöp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121. sz

Tetőcserép

Hl_ _ _ _
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barchetek fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, gyönyörű 

rubadiszek
Francia P. D. jegy# fiUék.

ürcfátyol, diuatoueh, gyöngy- és bőr disztásHáh
Menyasszonyi selymek, koszorúk 

és látyolok
legolcsóbb szabott árban —

SZABÓ LMOS FIAI
divat- vászon- és szőnyeg raktára

DBBRECZBN, Rózsa-utcza 1.
Alapittatott 1842-ik évben.-----

Eladó Idei sa.át termésű must 100 heoto Riz- 
lina és Ezerjó, Moh ár Lukácsnál Debre­
cenben. Értekezhetni Kossu.h utczai űz 
leiében. 

Különféle.
Egy fehér fuxterieur ku'ya, levágott farokkal, 

hónapos kani, körülbelül 3 héttel eze­
lőtt elveszett. A kutya neve „Fidi . A szí 
vés megtaláló illő jutalomban részesül, ha 
átadja Hnnokkert utoza 75. sz. alatt.

Magánkutató iroda. Iskola utoza 4. szám Két 
area megbízásokat, megfigy eléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min- 
osaládi ügyekben Krámer József. ___

m rendszerű nöi-lérfi divataruk él hutoroladas.U A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük- 
sógletét női divat czikkekben, női kabátok 
fóffi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak és canavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál *1DdÖ8°z°^\*T- 
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

friss érkezésü osémögTszWŐ legolcsóbb naP1 
árban kapható. Darvas Miksa szőlő kiviie 
Telefon 294

Lakás.
ürl háznál garsoa szobát keres teljes ellátás­

sal czim Lugossy Béla színész M. Sziget-
Utczai bútorozott külöoTbejiratu szoba Szé 

ohenyi-u. 44 szám kiadó. 

Figyelem!
Salát érdeke mindenkinek, a ki 

|é, tartós

saját készítésű czipőt
akar viselni lorduljon bizalommal

Klein Ferenczné

czlpő raktárához

—ELFEHBEIH ADOLF
Siraonffy-u. Bérház.

Olcsóbb mint bárhol

Salát termésű Booskay-kerti bor hordószámra 
eladó. Értekezhetni Poroszlay Lászlónál 
Hunyady-utoza 3._______ ___ __________

Vendéglősük és szikvizgyárosok fl8yelmóbe 
állandó szénsav raktár. Darvas Miksa.
Telefon 294. ______ — --------——

Legfinomabb faj almák házhoz szállítva kap­
ható ^Ligeti Ödön Széchenyi u, 42 szám
alatt._____  ..._____—,---------------- ------

lókarban lévő függő lámpákat ekresek meg 
vételre. Czim a kiadóban.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban

Griinfeld Adolf és Társánál
PKPM7EH, kistemplom mellett, sarok bolt

1c»nlu»t61s:.
------------------------ ---------------------- ---------------------1

Kovács Gyula és Társa
íif.rregZEN Piacz-utcza 65. (Hungária kávéház mellett.)
©© A, «„I 6, téli Idény dl«« »|do«égal meglep« «W rf4r«4^llekJ®®

- ---------- -- angol és sima szövetekből, •'3MI

«firme bodk éekarmaiilyiikbae. téli pestit Iel»lt6fc, sdnháti 
Seel Miiek «» 8»«rme kebátofcb«», fc«r«m bed ng,lri.,é. gyermek robikban. —
— 416,11 k6p° l *2 —■ 1 „gél blonsokban, Peng,.lék, relorm-rebík »Heb «. 1». 

Különlegességek: selyem, csipke, rali és ang

T .piftolcsóbb szabott árak mellett.

061—BHÍl——■ae^-W««- ----- eiiv ^     


